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n BERE—MERACRIPREIRDT
o EENT, AHFREABHIAR, MBI XIRAYFR
» BEETHEBRE—MRERR-—BRETHE (Directed
Acyclic Graph, DAG)
n BEBIEHRIATNPRIAHFRIAT, BREIEHRTIRIAN




DAGHi=

A LARFISiEHSIE A —FRISDDRIIE

PRODUCTION SEMANTIC RULES
1) E=-E+T E.node = new Node('+', E1.node, T.node)
2) E—-E-T E.node = new Node('—', Ey.node, T.node)
3) E-T E.node = T.node
4) T (F) T'.node = E.node
5 T —id T.node = new Leaf(id, id.entry)
6) 7 — num T.node = new Leaf(num, num.val)
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REICMEEREFERFINTR, WRE

—_— = =
R T T N e i W,

p1 = Leaf (id, entry-a)

j’h = Leaf(id, entry-a) = p,
= Leaf (id, entry-b)

p,; = Leaf (id. rﬂ.h'y ¢

ps = Node('—', p3, ps)

pe = Node("+', py. ps)

pr = Node('+', py, ps)

ps = Leaf (id, entry-b) = py

pg = Leaf (id, entry-¢) = py

pio = Node('—', ps.ps) = ps

p11 = Leaf (id, entry-d)

p12 = Node(' ¢P5:P11)

P13 = Node('+', pr. p12)
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assign assig

a //\+\ a /n/\+
PN PN P )
uminus _-~*~_ ¢ d uminu _-" N
| C d S | C d
b b
(a) TBEEW (b) DAG

a = (b + cxd) + cxd ) B R~
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S —>id=E

S.nptr = mkNode(‘assign’, mkLeaf (id,
id.entry), E.nptr)

E — E +E,

E.nptr = mkNode( ‘+, E,.nptr, E,.nptr)

E — E, *E,

E.nptr = mkNode( ‘*’, E.nptr, E,.nptr)

E — -E,

E.nptr = mkUNode( ‘uminus’, E,.nptr)

E — (E))

E.nptr = E | .nptr

F—id

E.nptr = mkLeaf (id, id.entry)
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s BF: FEEFRPHEFE A=A IEIbIE
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=HEHES

EO%A (1)

n IZH/MRERES:

n SFES: x=y

n TFRHEERIES:

n FRBIES:
n FHRBIES:

X=y op Z X=0pYy

goto L
if x goto L ifFalse x goto L
if x relop y goto L
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IBRe&RE (2)

- dzﬂﬁé/a_lﬁl p(x1, X2, ..., Xn)

param x1
- param x2

- param xn
- callp, n
- MRRIEHIES: x=yli]
-iﬁali?%ﬁﬁ@ugﬁl
- MBUF/ISETREIE S
- x=&y X=*y

/RESE

/ARFIREP, nASENE
x[i]=y
NFT, MAREENEIT TR

*X=y



=HEAECRESLA

n 56
m doi=i+ 1; while (a[i]<V);

a) FF 55

L: t; =1+1 100: t; =1 + 1
i =t 10]: g = 1
to = 1 x 8 1.02: ty = 1 x 8
ts = a [ ty | 105: t3 = a | to |
if t3 < v goto L 104: if t3 < v goto 100

b) (&5
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n SHINEERIEAMERDAGRI—HZ R

m {5l: a=(-b+c*d)+ cxd

15 AIEICRD

t,=-b /assigl

t,=c*d a T

t=t +t, +/ ™~
,=cx*d umin{s >*\ ¢’ 4
b=t +t, | < Td



=HEAECRESLA

n SHINEERIEAMERDAGRI—HZ R

a 15 a=(-b+cxd) + cxd

BRI DAGHJXES .

e (= _p assig
t1=c>x<d t1=C*d a’n S+

2 2 /
L=t +t ly =1 + 1 PR )
t — ¢ d t :t +t . X

L= C 4 = Lt uminu =~ N
t.=t,+1, a=ti, S l:I) ’ ‘
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o {ESCIRRY, aJLA{EAMel/=7Tzl/8)
n Myest: AJRASEIALER (Bk459)

=TIV R R =L

r B (FER) : op argl arg2 result

n op: IEEFFAIRNERYRAD
m arg1,arg2,resultZibiit
m X=y+z +y z X

» HERIEEFAERarg2
n paramiEE A {EHarg2flresult

» FHEBAERASEESERRSH{EresultFEL



=S SHIPUTTNFR DA

n fl: T@(EIER: a=b* -c + b* -c

t1
to
T3
ta

minus ¢
b * t;
minus ¢
b * t3
T2 + t4
ts

a) =HbhkARG
K] 6-10

op arg, arg, result

0 |minus, c | Lt

1] * 1 b 1 t1 . to

2 lminus, ¢ | t3

3 * , b .ty | t4

4 + | t2 1 tg o ts
. . |

5 = Ty a
b) P4IC

NN R A Y S L Tveawe N




=R =T\ R oA

s =75} (triple) op argl arg2

s {FR=TABUERSIA=TcEEER
o X[i]=yEERDARINT=oI0: Kx[ilgvisit, AEBEWE
m X=yop ZHERDN (XE? BRS)

- op y Z
= X ?




=R =T\ R oA

m ffll: a=b*-c+b *-c

SN s T EER: AR
a + 1+ T b 0| Bemon/MERA
5 / \* 2 lminus, ¢ . EJT]:T:E, -%’-EQE?TZ:T:E
ATV [+ v B9
b minus b minus 1 + (1) (3
| | 50 = 1 a 4 (4)
a) B b) =T

Kl 6-11 a=b" —c+b" —c PYJFEnRN



n @87 —MaR=IRHETRYTIER
n BATTLRIZAMFIREITIRE, SepkfiibInge; RIENA

w2 Z =PRSS

mnstruction op arg, arg,
35| (0) 0 lminus, ¢ |

36 | (1) 1] * 1 b (0
371 (2) 2 |minus, ¢

381 (3) 3"+ 1 b (2
39| (4) A+ T 0B
401 (5) 5] = 1 a . (4)
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Ao ERIR{E (SSA)

n —FEFREAABRCPRERDS
n =AM EEX 5]
» FEIRERESCHEN AR FHNZENTRE
=HBHHRAD S ERIER

p=atb p,=a+b
q=p-C 9i=p1—-C
p=q=xd p,=q, *d
p=€e-p Ps=€—-DP;

q=p+*q d, = P3 * 44



s ERIR(E (SSA)

n —HEFREABNCIRERT
s A=A EEX B!
» TEREESEHEN AR FNEZENEE
» WTFE—REEAEREFEENER, JLEReREKkE
HARNEE
if (flag) x = —1; else x = 1;
y=X=*a,
'3
if (flag) x, = -1, else x, = 1;
X3 = ¢ (Xq, Xp);  //EflaghHEIRERX1EEX,
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= BR

n EEHIF D — Tid;D | e
. T — BC | record '{' D'V
n 2\ B — int | float
C = €| [pum]C

» DER—NEBETIZR

s TERAEIRISEE

» BAERERZER int/float

s CRRDE, Ehnum]Fs
n FRrecordPth2EIASIZR, HPFERAIPFIZERPRISGE—H

FRYTRERBIFNIREER, TEHAENFEELE? FFSRTFIINE
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» AT AR ERERE
o ETTRER, BTSSR RS T BRI

o ERIFERIZIBA TR AR EHECENEE) N AT —
MERTHi (offset) : BFRISREFIERIMUSHERRFERSE
n PS: TREIERE




= BR

s MR ETERE)BNENEGE
m type: REIEET)
n width: SRR HABRYFTE
o HHENFRERR
s enter: FLEAIERBFMUHEANGTSRF
m array: FEEENMNBFIER
n ERTE

s Offset: ERBECTIBFTLE, AT ITEE UL




T B ERAEREESISDT (AEE/EREa)

. B t = D.type; w = Bounidth;
o HENEFEIRRPROKEER N | O S s LN

B - int { B.type = integer: B.width = 4; }
B -3+ float { B.type = float; B.width = 8: }
C - e { C.iype = t; C.width = w; }
a Int [2][3] e |
C = [num]) C; { C.type = array(num.velue, C;.type);

C.width = num.value x Cy.width; }

T type = grmy(?. array(3, integer)) §
. | widih = 24 B 6-15 A R A
e T . \
B Lo intener { = inleger - I8 type = array(2, array(3. integer))
o lype = ndeger g = 4 : width = 24
Cwidth = 4 ' ~
. : t?}pf = array(3, inleger)
int I . W width = 12

s

lype = mileger

\C widlh = 4
-
(8




EEFERFEAFSISDT (A E{ERREaE)

o T RBRIERFAYSEBIFITERT it

P — {offset=0;} D enterZIEFRNF

D — T id;{enter (id.lexeme, T.type, offset);offset = offset + T.width } D,
T — integer {T.type = integer; T.width = 4}

T— real {T.type = real; T.width =8}



FESRS{ERE

o ERLEL: — A EIBR(EBIEFEER A% BRI ERLE.
n IEFHANET, NREEZIEN—TFREOERERN, 3B

LIXANHIFR BRIz

=HY; SRNNSAERERAY.

 FESHEREHIX o EER T HHTT & 2 FEIE RS,
o (FREEZTFFHEIN—MER

» BEZKFTSRELIE

AlEE!
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FESRS{ERE

» BEREZSAAIP sort
var a:i...; X:...;
P— D; S readarray
D—->D;D |id:T]| vari:...;
_ exchange
procid;D; S ]
quicksort
var k, v:...;
partition

vari, ji...;

P Hs X



FESRS{ERE

sort
sort = F 3k
readarray a
exchange X
quicksort readarray| —— j5jreadarray
partition exchange | —+— 5Hlexchange
quicksor
t
/readarray exchange \ quicksort
T &% TR T %%
i k
\4
s partition|
2 S ;

partition
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[ FSRANTR

s ZIEEEENMGSE
s AFESRZEEN 5%
s IERFSRIEEASFK

n e SRB R ANICTRKX




FESRS{ERE

S3Ki% (tblptr)

Eoic=i% (offset)
o BNEEREIRIRES

mkTable(previous)

enter(table, name, type, offset)
addWidth(table, width)
enterProc(table, name, newtable)



FESRS{ERE

P — M D; S {addWidth (top (tblptr), top (offset));
pop(tblptr); pop (offset) }

M — ¢ {t= mkTable (nil); push(t, tblprt); push (0, offset) }

D— D,; D,

D —procid; ND,; S

{t=top(tblptr);addWidth(t,top(offset));pop(tblptr);pop(offset);
enterProc(top(tblptr), id.lexeme, t) }

D—id : T {enter(top(tbiptr), id.lexeme, T.type, top(offset));
top(offset) = top(offset) + T.width }
N — ¢ {t = mkTable(top(tblptr) ); push(t, tblptr); push(0, offset) }

sort

var a:...; Xi...;

readarray
vari:...;

exchange

quicksort
var k, v:...;
partition



SSIBUK

sort
sort =
73 S
var a:...; Xi...; = KK
readarray a
vari:...; X
exchange readarray| —— Jgjreadarray
quicksort exchange —T— IJ’EI‘ l'le‘lexchange
var Kk, v:...; quicksor
partition - t \
/readarray exchange quicksort
T = % = 3L OE Sk
i k
\%
St I it 1 partition|
5 RS2 1 )

partition



1ICRHVSTE

Tid ; D | €

A EE AR

record { float x; float y; } p;
record { int tag; float x; float y; } q;

L = float x;
T — BC ||record '{' D'} '
B — int | float

C = €| [pum]C

Env2FERAY%

StackE7Ffifoffset{ERIt%
top 2 RITRIRFTEAYER (top.get, top.put
offsetE HRIRINFTERIRN BN FEE

AFMCREERIRTFTSE

)

T — record '{’

D I}f

{ Env.push(top); top = new Enu();
Stack.push(offset); offset = 0; }

{ T.type = record(top); T.width = offset,
top = Env.pop(); offset = Stack.pop(); }

- BREIE—HFIASER, EEiER
- REEXNNTFERERRID, FEREHIMAZFFFSEF
- EERERINIIRFSREEHrecordRBIRIAT, FFEFR I




T —




FIATCRBAYSDD

s Bl WHEER: a=b* -c + b* -c

PR T SCH
S — id=F; | S.code = E.code ||
gen(top.get(id.lezeme) '=' E.addr)
E — Ei + Ey | E.addr = new Temp()
E.code = Ei.code || Ez2.code ||
gen(E.addr '=" Ei.addr '+' E3.addr)
| - E; E.addr = new Temp ()
E.code = FEj.code ||
gen(E.addr '=" 'minus’ E;.addr)
| CEp) E.addr = E1.addr
E.code = E;.code
| id E.addr = top.get(id.lezeme)

E.code ="'

ts

= minus c
= b * t;
= minus c
= b *x tj
= t2 + ty
= tsg

a) =HbhEACRY



FIATCRBAYSDD

SR AR ERER S HHE SRS
n BREAEFER =SS K
PR T SCHE
S = id=F ; | S.code= E.code||
gen(top.get(id.lezeme) '=" E.addr)
E — E; +E, | E.addr = new Temp ()
E.code = E.code || Eq.code ||
gen(E.addr'=" Ey.addr'+' E».addr)
| - Ep E.addr = new Temp ()
E.code = E1.code ||
gen(E.addr '=" 'minus’ E).addr)
| CEv) E.addr = E:.addr
E.code = E,.code
| id E.addr = top.get(id.lezeme)
E.code ="'

top NHRIFFEZER
codeZR~ i
addrRzFIERIATVERAY
etk (38%t) - ImAYEEE
new Temp()a] LAGEB—M
TS

gen(..)EB—1TES

EN—MEREEIEAT?
MARIREREANFER

A~
M




HEBEHE

s FEHcodei@BIESINEIFAIFM

S — id=F; | S.code = E.code ||
gen(top.get(id.lexeme) '=' E.addr)

E — E) + E; | E.addr = new Temp() genm;Kj:;L‘?i-Ej:%E}ﬁj:E%\}%gu

E.code = E,.code || Ez.code ||
gen(E.addr '=" Ey.addr '+’ Ej.addr)

| - B E.addr = new Temp() S = id=E; { gen(top.get(id.lexeme) '=" E.addr); }
E.code = E.code ||

gen(E.addr '=' "minus’ E\.addr) E - E +E { E.addr = new Temp();

| C(E) E.addr = E1.addr gen(E addr'=" E,.addr '+' E,. addr) }
E.code = E.code

| id E.addr = top.get(id.lezeme) | - By { FE.addr = new Temp();

E.code ="' gen(E.addr '=""'minus’ E).addr); }

| (E) { FE.addr = E).addr; }

| id { E.addr = top.get(id.lexeme); }
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» HAATEREFHEIREENFMHZER, uﬁﬁmme
el °
s NPMEUHTTERON,. . n-1ETIINFRm S/

» RISEMEEHTEREERY, IBAZEARIEBIN TRV

base + i*w
n baseEA[0|FIEXTHEIE



SUERTTRAISF

n —HEEQE

s Al LR FI TR TR, BE—THEERW,, B—1THE1 T
SHHUEERW, Al ][LHEXT IR base+i, *w,+i, W,
o RIESESE FREEETT =R BN IZEES N T ERIEEWH TR
B9, SNTHEECERAL LRt base+(i,*n,+,)*w
s XFKYEEABALLIL]...[I] . M

m base+i *w,+i,*W2+. .. +i *w,

s FREEFEHEALL]]. .. [i,] AUtbttbase+((...(i;*ny+,) *na+is)...) N, +i ) *w




SUERTTRAISF

s BRI TEA—ENOFI,
n LUOI—4EEE R Elow,low+1, ... high, IttAtbaseRA[low]a9FExt it
Ik, THEA[RIHEIET i base+(i-low)*w
s FSEITEREAR

» base+i*wi[lbase+(i-low)* wEFRI LA S Bki*w+cHIZT,, HA
c=base-low*wA] LAEGmIFERIZIFRSCITEHE, THEAlRITERT L
REtE wEIN_ EcHa LAY



SUERTTRAISF

o _Eidttnk et ST ENAY

T A[1,1]

B—17 A[1.2]
A[1,3]
A[2,1]
A[2.2]
A[2,3]

!

a) AT

[%] 6-21

AL K

yexs H—5

A[1,2]

A[2,2] Ll

A1.3] )

23] %_:.Lﬁﬂ
b) $EFITFEH

YRR AT A R

AT IRISHIR Y IFHUER
B ET LA Bl 2 4EEEH



#0485 | FBRIEE

n AEHS | BER SRR R EETE
= EAS | FROSOAROMEI AR

o (BREHARSMOFR, BEFEERITEHAIMEI

s ZEHSIREXIGE
n RRERSLER— M HEZFIN E— N MRREUFS
L—LE lid[E




SUH5 | FBERCIERIENE S 22

» JERERFSLR=A ??-éﬂ: i
o Laddrigm— el EE, HEEHES |BRIREE W,
s LarrayR—MEAEABFI MR EREZBIIET,
L.array.base HiZ&ZBRIE
s LitypeRLAERRFEUHERIRE, XNTHHIEAEZEEt, HEER
twidthZgH, telemzsHEEATTERIHEE



£UH5 | FHE R CABRYEIETS

I ERESIES | ARyt

S = id=E; { gen(top.get(id.lezeme) '=" E.addr); } L - id [E] { L.array = top.get(id.lezeme);
L.type = L.array.lype.elem;
| L=E; {gen(L.array.base'[' L.addr']' '=' E.addr); } L.addr = new Temp ();

gen(L.addr '=" E.addr '+' L.type.width); }
E — E +E, | E.addr=new Temp();

gen(E.addr '=" Ey.addr '+' Es.addr); } | LiLE] {L.arrey= Ly.array;
L.type = Ly . type.elem;
| id { E.addr = top.get(id.lezeme); } t = new Temp();
L.addr = new Temp();
I o . :
| L { E.addr = new Temp(); gen(t '=" E.addr '+ L.type.width);

gen(L.addr '=" Ly.addr '+ 1); }

gen(E.addr '=" L.array.base [’ L.addr')'); }

€ 6-22  LhPRECAL S i i



285 | HEhFEA)

n BFHASIANENFERSE, Ri&Uc+ali][j1R%EREEN
N =1k E5
n miRaZ—12*3MIBENENA, c. i, jEPEEE

n IREBEEEIX(x=4)
n ABafIssEIRarray(2, array(3,integer)), afYTEEE26x=24
m alilpyzRBLRarray(3,integer), BEE3x=12
m a[i][jIFVBLEEE
T 2ARREEIRXLER?



&85 | BEFERY)

S = id=FE; { gentop.get(id.lezeme) '=" E.addr); } Bodiire=t t; =1 % 12
' "’ ty =] %4
| L=E; {gen(L.array.base'[" Laddr') '=" E.addr); } / |
P i ty =t + ts
E = Ey+ I { Eaddr = new Temp(); E.addr=c E.addr = t, ty =a [ty ]
gen(E.addr '=" Ey.addr '+ Ey.addv); ) | P ts = ¢ + by
| id { E.addr = top.get(id.lezeme); } c L.array = a
L.type = integer
| L { E.addr = new Temp (); L.addr = t5
gen(E.addr '=" L.array.base'(' L.addr']'); ) I P / \
Aarray = a
L = id [ E] | L.array = top.get(id.leveme); L.type = array(3, integer) [ E.addr = j ]
L.type = L.array.type.elem; L.addr = t, |
L.addr = new Temp(); \ :
gen(L.addr '=" E.addr '+' L.type.width); } / [ / E\dd g ] ]
| a.type .addr= i
| Ly TE] { L.array = Ly.array: = array(2, array(3, integer)) |
L.type = L) .type.clem; ’ i
t = new Temp();
Laddr = new Tomp () 623 cali]l§]WIEREEMIM

gen(t '=" E.addr's' L.type width);
gen(L.addr'=" Ly.addr '+ t); }

LadddgmR— IR, 1HEEEs RS E
L arrayE—NEHESEETHRA S £EEAES, Larraybase i sarait
Ltype RLAERMTHUERER, W TIMERR, EEERtwidthal, telemEHESATRILR



s #44p237: 6.2.2 (2)
s #44p247: 6.4.3 (2)
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FEHRIE D HIENE

Xi%: BREMARTREN, SHFRER

S — if (B) S,
S—if (B) S; else S,
S — while (B) S,

(KL SEA SRS
R

B.true: BAERIBHEZEIR
B.false: BJuBAYEkEE Bin
S.next: SHIfTSEEERTRIBKEE HIR

B.true :

B.false :

begin :

B.true :

B.false :

to B.true
e
B.code _E)-_B-fﬂl%
S1.code
a) iIf
to B.true
—
B.code |, B.false
—
S .code
goto begin

¢) while

B.true :

B.false :

S.next :

B.code

to B.true
— -

to B.false
-

S1.code

goto S.next

Ss.code

b) if-else




;ﬂmﬁﬁm&&

. =50 i E
Eﬂﬂﬁ%ﬂ P > S Snext = newlabel()
;iﬁjlllbl : == P.code = S.code || label(S.next)
S — assign S.code = assign.code
S — if B then S1 S = if(B)S B.true = newlabel()
B.false = Si.next = S.next
) S.code = B.cede |l label(B.irue) || Sy.code
S — if(B) S else S B.t = label
if B then S, else S, (B ) 5 elae S, | Birme = newtabel)
S:.next = Sa.next = S.nert

While B do S1 ot ﬁizg;(B.tmc)”Sl.code

|| gen('goto’ S.next)
|| label(B.false) || S2.code

S . S S — while (B) S, begin = newlabel()
19 2 B.true = newlabel()
B.false = S.nezt
Si.next = begin
S.code = label(begin) || B.code

|| ltabel(B.true) || Sy.code
|| gen(’goto’ begin)

S = 5 S Si.next = mnewlabel()
Sy.next = S.next
L | S.code = S,.code || label(S).next) || S53.code

P 6-36  f% il i ) YR R AR 52



FE i RVERF

S — if B then S,

B.code

" 15 [FI B.true

8171 B.false

{B.true = newLabel(); B.true:

S,.code

B.false = S.next;

S,.next = S.next,;

(a) if-then

S.code = B.code || gen(B.true, ’) || S,.code }

label(B.true)



FE i RVERF

S - if Bthen S, else S, y fE A B.true
B.code E}ﬁ B.false

{B.true = newLabel(); B.true: =
§,.code

B.false = newLabel(); 5oto Srioxt

S,.next = S.next, Bifulse: S,.code

S,-next = S.next; (b) if-then-else

S.code = B.code || gen(B.true, *:’) || S,.code ||

gen(‘goto’, S.next) || gen(B.false, ‘:’) ||
S,.code}



FE i RVERF

S — while Bdo S,

{S.begin = newLabel(); S.begin: " TR [AIB.true
B.code 1 ﬁ@ B.false
B.true = newLabel(); B.true:
S,.code
B.false = S.next; Soto S.begin
S,.next = S.begin, (¢) while-do

S.code = gen(S.begin, ') || B.code ||

gen(B.true, ") || S,.code || gen(‘goto’, S.begin) } 5

C

o
N
S

ﬁ

~

B.code'E



FE i RVERF

S—>S;S,
{S;.next = newlLabel(); S,.next = S.next;

S.code = S,.code || gen(S,.next, ') || S,.code }

S;.code

S,.next:
S,.code

(d) S5 8,






n HRFBEABARINTETE
o EEFRIETFREREGRIEDN
o TEPIEE

» FLFTANMRERIENNE

B—>BorB|BandB|notB|(B) | Erelop E | true | false




mRF|ERI

» HRFBEANERITE

« T/RET BAEHEAR I HIEREL, ORISR

&, RENTTENSHIEN T

F=AE SR & YT
(DE>E,WropE®  {T=NEWTEMP;
GEN(rop. E,OsPLACE . E,®*PLACE .T);
EPLACE =T}
(2)E >E Wbop E®  {T=-NEWTEMP;
GEN(bop, E,"sPLACE , E,®PLACE .T),
E*PLACE =T}

SR [EIERAEL
HEET! !

3)E > EW® {T=NEWTEMP;

GEN(7 . EWsPLACE . .T);
E-PLACE =T}
(4)E —>(E O) {EsPLACE =EMWsPLACE }
(5)E > i {EsPLACE = ENTRY(i)}



o WARAE? HRFEI 1B TR
» REHIRRSEIITE, BAEFRPRNERRTE, BAMRRE
IRTVE R R EEFRE M
m B,orB, XEMPA if B, then true else B,
m B,and B, &EXBL if B, then B, else false

AHARTEAASSHEFNERA—F
BBREREIER



/RFBEIVANEHAE D RIENF

mARFEN I LARF R/ RZEE

- B—B|B | B&&B |!B|(B)|Erel E|true|false

BIR{LHS

- BB E < SEIEHIRAOAL I

- BEEEMASAEABF LI

5374

- B,||B,#B, AER], A~ItEB,, BIRAINAE, EIt, B, AEN
ol LABKIS BLAIAD: BN if B, then true else B,

- B,&&B,FB,ARES, AJLIAITEB,, BMREAANR: BN f

B, then B, else false

Wl 9~



/RBATAIFE S REE

Fe A (EVEWIL

B — By || By | By.true = B.true [/ 4%

By .false = newlabel()

Bs.true = B.true

Bs.false = B.false

B.code = Bj.code || label( By.false) || Bs.code

B — B; && By | Bj.true = newlabel()

B, .false = B.false [/ %i%

B .true = B.true

Bs.false = B.false

B.code = Bj.code || label( B .true) || Ba.code

B - !B B, .true = B.false
B, .false = B.true
B.code = B;.code




/RBATAIFE S REE

B — E;rel E; | B.code = Ej.code || Es.code
|| gen("if' E;.addr rel.op Es.addr 'goto’ B.true)
|| gen("goto’ B.false)

B — true B.code = gen('goto’ B.true)
B — false B.code = gen('goto’ B.false)
WIS BRa < bASAIE,
BBAREE:

if a < b goto B.true
goto B.false



RFBEIVAIEFE R RIEF

s f§l FiXLa<borc<dande<fHBIR:

ifa<bgotol,,

goto L, B.truel1B.false Z i #i& H AR B 1 5ok e
L,;: ifc<dgotol,

goto L

false

L,: ife<fgotolL

true

goto L

false



HE— RRANRTREREGIRER

= ) if (B) then S1 else S2 73fli#H 17150
s ERRIIEBRITRHEEEIR MRS Z2—
n TAXBENER, BEEEZEIB.true
s RATNAHE NIRRT, BkEEZlB.false

Where is B.true and B.false



HE— RRANRTREREGIRER

= B.trueflIB.falseE@ M EEEE, RIZBFAIERI LTS
BAARR(E
n RBEINEUNFETRATN, orliEMtheny3zfelsensz; Ul
RigBelsensz, NEAIBUNT—FIES
n UIRBEwhileiBaIHIEMAFRIAI(, o BHEABEIAERIFFLFOMREIA
4k




E— f/RRATNBTREEHIRER

= [J if (B) then S1 else S2 Jf5li#H 1715 0B
m if (T)then S1 else S2
m if (E1 rop E2) then S1 else S2
m if (B1 || B2) then S1 else S2
m if (B1&& B2) then S1 else S2
m if (IB) then S1 else S2




HE— RRANRTREREGIRER

s FEERMKESHIF: if (x<100 || x>200 && x!=y) x = 0;

if x < 100 goto Ly
goto Lg 1f x < 100 goto L,
Ly:  1f x > 200 goto L4 if False x > 200 goto L,
gote Ly if False x =y goto L,
Ly: if x != y goto Ly
goto L, Ly x=0
Ly x =10 Li: BRI
L1 .

Ak 3t o o e R
Ak T AR



MR MRRIANRETEE

- EFPERARREANENAEEmERLEIE

x=a<b && c<d

—y

ifFalse a < b goto L,
ifFalse c < d goto L,

Lt = true
goto L,
L, t = false
LL!: X =t ]

P 6-42 5l i 4~ lne A8 it 09
{EL e W1 — A~ A 1K S 3 BRI 31 )



== General cases

WIEFE
- BREVRATRNEZN, ARREFREAANAERERLE
747

- S—id=E;|if(E)S|while(E)S|SS
_ E—E|[E|E&&KE|ErelE]..
tRIEERDIEEMSE R FRTERIGIE

- S—while (E) S{#AYE, HERLHKEEHS
- WFS —id = E, £ITEAERKE




SwitchiEaIRYENIE




SwitchiEa)EHIE

n ORHROH L EnnE

if t#  goto L,
switch E S KIS
begin g0l next
case V,: S, Li:  ift# ¥ goto L
case V,: S, S HIAL D
- goto next
caseV, _,:S, _, L:
default: S
end Lo_z: if t# V,_, gotoL,_,
S BIARES
goto next
Lai-1: S HIRHS

next:



SwitchiEa)EHIE

n SRS, BHZUWNABERE—E, @FE/RBRIF
H993 32zt CES

t:= Effi Lo-1: S HIARHY

goto test goto next

L: S K0 L.: S BMRHS
goto next goto next

L: S #RK test: ift= ¥ goto L
goto next ift= V goto Lo

ift=V -, goto La-1
goto L,

next:



SwitchiEa)EHIE

n RECESIEIN—Fhcaseiff), [@FVHBEMENBEHITES

AL faivs Ik, ME— PN RABAXNRER
test: case V L [ {5 FU T, PR TR AR XTIUR,
case V1 L1 RN RAGE — DRI
2 2 label, Z21TH#EATEHK.
case V,, L, NE/INHI R, SR T HE52
case t L, NBCKHIFE: —4r&3K, hash table,

next: NEA ] REE . — N BT ]



SRR




TFEVE FHAYENF

EIEE ot o 2o, 3 £ R—PEEBEHERI R AR

T LA AR AN R &9 =MbY

1)
2}
3)
1)
5)

t, = 1% 4
1:-,»=a[t|:]
param t»

ty = call {, 1
n =1ty

n==f(ali]);



1|:| = HER *QZEM

w O m O

d 4 1 41

defineTid (F){ 5}
e | Tid, F
return F ;

id (. 4)

e | E, A

Dfﬁ)‘{?@%ﬁzﬂ’\]sig nature;
FEXTHE
SENT (R Iﬁl)lﬁﬁl
EEENTRIAIN, SE3REEMA,
AENTES



W2 EIFEREES SR

n FERE: ERREEEEZSRE - EHIIFR LN

funf3isBEFIE;

. ﬁ%ﬁ' ﬂi?%ﬂé‘

=i

S BIESHRATHRN

- @%&ﬂ a ﬂgid(E E, ..., E)YEp=1bhHCiERS, RENS
Aﬁ%&EEEﬁ_tﬂ!ﬂtm ., EPFABE.addrifZEl—/ AT,
REABANSEHER—SparamiES, BFRPATI




n Z§$4P263: 6.6.1






BEE (1) REE

ARFBENHIEHREDERBRMUBRIKERR: L

IS SR BbEERIIMER

fugn: if (B) S

- RRERABOEEDE, BRIRBPE—EBEE<SEBARITINT,

- XUk SR B ARRIZ BT SIS R AHD, A AIX L E AT, SEU
MEEARER, RILBIRAHEE

- BUIEANMEEIEnextREiE, FTEE _HHE

Qe —iit IR SRR ?




=% 3L

- g%g_ﬁ’ﬂﬁﬁgﬂlﬂﬂ%iﬁﬁé\goto S.next, if ... goto S.nexttIiE, EEALEREE
N

- XEEWICREIBRIRSEEB falselistd

- SS.nextBYECAIRT (BISHIIBERSTEERT) |, BB falselisthRIFTEIESHIE

tEBIE EIXME

[EHRFAR

- SEHERE ISR ANMEE R BINTS, MEERYIRICRXERTENES

- FNEERNBTEEIES Binins

- BMYIERPRESEERE—BiR



f/RBATVRIEEENE (1)

mRFJEHFFARETIRE, ©EeEEEEtruelIFIEYEfalse
AJ 2 Bl keI MU E

SINAPGEEIE

- truelist: BRHEEIES (&) 8951, XEIESHEREtruel T

- falselist: BRBEEIES ((UE) B0k, XEESERE alselfiA1T
SRENEREN

- Makelist(i): GIFEFE—NREEIRFIZE

- Merge(p1,p2): HplflpAEmMFIREFH

- Backpatch(p,i): Ei{EABMREBEAZIpFEFIRFHZIES



f/RRIATVRIEEERE (2)

1) B—=0 1| M B, { backpatch( B, .falselist, M .instr);
B.truelist = merge( By . truelist, Bs.truelist);
B falselist = Bs.falselist; }

2) B DB && M By { backpatch(B) .truelist, M.instr);
B truelist = By .truelist;
B falselist = merge( B, .falselist, By falselist); }

3 B—= 15 { B.truelist = By falselist;
B.falselist = By .truelist; }

) B—=(B) { B.truelist = B, .truelist,
B .falselist = By falselist; }

5 B = E,rel E, { B.truelist = makelist{nextinstr);

B falselist = makelist(nextinstr + 1);
gen('if' E,.addr rel.op E;.addr 'goto _');
gen('goto '); }

6) B - true { B.truelist = makelist{ nextinstr);
gen('goto '): }

=]
—

B — false { B.falsclist = makelist( nextinstr);
gen('goto _'); }

8 M —e { M.instr = nextinstr; }




EHERE S AL

B — El rel E-z

B — true

B — false

B.code = Ej.code || E.code
|| gen("if’ E;.addr rel.op Es.addr 'goto’ B.true)
|| gen('goto’ B.false)

B.code = gen('goto’ B.true)

B.code = gen('goto’ B.false)
B — F; rel E»

; B — true

B — false

[EHERTEMIESIR, ARIAENATlist
JRRBEEERIB truefiyig <, IMEMIIAZIB.truelists

{ B.truelist = makelist{nextinstr);
B.falselist = makelist(nextinstr + 1);
gen ("if! [y addr rel.op Ey.addr 'goto _');
gen('goto '); }

{ B.truelist = makelist{nextinstr);
gen('goto '); }

{ B.falselist = makelist{nextinstr);
gen ('goto '); }



B EHE AL

B = B || B B .true = B.true
By .false = newlabel()
Bo.irite = B.triie
B, .false = B.false

B.code = Bj.code || label(B.false) || Ba.code @iE: #:iggﬁiﬂj EM:EX?TE

B— B, || M By, { backpatch(B, falselist, M .instr):
I B.truelist = merge( B, .truelist, By .truelist):
B.falselist = Bs._falselist; }
M —e { M.instr = nextinstr; }

- true/falseBMERVIRE, ERIESZEPIINAENMAIIStHIMEREmerge

. JBERLERlabelpuitt s, ERIEAZEFFHERAMIBICEHENAMCIEAIER, M.instEEXILY
label YIRS

. RAREMAIESgoto B, .false, IMTELRL T goto M.inst



/RBATVRIEIESIF

2 . 1) B—= By |1 M By { backpateh( B, falselist, M.instr);
< 1 0 0 >2 0 0 ' 18? ) it x < 100 gOtO - l B.truclist = Immyc(ﬁ‘t.trmlzst‘ Boy.truelist):
[ | X X 8 5 8 5 X — 101: goto _ B.falselist = By fulselist: }
| | ° y 102 if % > 200 gOtC 2) B By && M By { backpatch( By truelist, M.instr);
103 - B.truelist = By truelist;
5 oto B falselist = merge( By falselist, By falselist); }
B.t = {100, 104} g 1= 3) B !B { B.truclist = B, Afalsr:l'i;t: . o
B. f = {103 105} 104 if x bl y thO e B . falselist = By truelist: }

105: goto _ 1y B=(B) { B.iruelist = B, truclist;
/ B.falselist = By falselist; }
M.i= 102 3) B Erel E» { B.truelist = makelist{ nextinsir);
B.falselist = maokelist(nextinstr + 1);

B.t = {100} B.t = {104} 100:  if x < 100 goto - Zm:gftE(;dTrelap ekl
B'f {101} B. f - {103 105} 101- goto - G) B - true { B.truelist = makelist{ nextinstr);
S / 102: if x > 200 goto 104 R e st
&& Ms — 104 103: gOtD B i alse qen!(;,;:’i: ?;Rf eLst nertinsir);
Bt—{102} B.t={1ﬂ4} 10‘4 if x 1= y thO i 8) M—e { M.instr = nextinstr; }
B.f = {103} p B.f={105} | 105: goto _
/N / I\ if x < 100 goto L,
x > 200 x = ¥ a) #5104 EIEFFES 102 h 25 goto Lg
Ly: if x > 200 goto L4
100:  if x < 100 goto _
goto L
101:  gotg 102 Li: if x 1= oto L
102: if goto 104 o ve 4
103: goto _ Lo : g = i !
104: if x !'= y goto _ 28 &=
105: goto _ e

b) % 102 EHHFIES 101 2 )5



e RIE REHE

S>if(B)S|if(B)Selse S| while(B)S
[{L}|A
L>LS|S
 IBOBESESEIE: nextlist
» nextlistpAIBEEIE SR EIRMIZESHTREZ B EEEHIITHY
T—&ESHUE
n EESEwhileiZq. ifiBUNFEDRT, DRIRIZBEERIHEE



e RIE REHE

MEERFRERBM.instricR T—MESHE
NEWERREREgotoliE SR, N.nextlistA@EXMES

:OLA=|
1) § = if(B)MS; { backpatch(B.truelist, M.instr)

S.negtlist = merge(B.falselist, Sy.nextlist); }

2) S if(B)M 5 N else My S
{ backpatch(B.truelist, M,.instr):
backpatch( B. falselist, Ms.instr):
temp = merge(S).nextlist, N.nextlist);
S.nextlist = merge(temp, Ss.nextlist); }

6) M — ¢ { M.instr = nextinstr; }

TN { N.nextlist = makelist(nextinstr);
gen('goto '); }



e RIE REHE

3) S — while M, (B) M5,
{ backpatch(Sy.nextlist, M, instr);
backpatch(B.truelist, Ms.instr);
S.nextlist = B.falselist;
gen('goto’ Mj.instr); }

4y B3 { B} { S.nextlist = L.nextlist; }

5 S —= A ; { S.nextlist = null; }

8 LoL i MS { backpatch(L,.nextlist, M.instr);
L.neztlist = S.nextlist; }

9) L—+ S { L.neztlist = S.nextlist; }



Break, ContinuefJ4hIE

&Efibreak, continueffifiZ ER—MRIZHITF, (BRERICISH
JMELE DR

hix: (breakiEf))

- IRERIMEREAIS,

- ER— I BEEIESTA

- BXMNMESTEINMEINAEISEInextlistH

IRIRRYYS X

- EfFEERDIREbreakskB, SEIEHINEIER

- EFFEFRPIREIEMSAInextlistAigsT, ARIBXMESTAHMNERREIIA
Flnextliste



» 2{#4P268: 6.7.1
s GTE TIIES

do {
X=y+ z;
if (a> b |] '(c > d)) continue;
else x = x + 1;

} while (e > f && !'(g > h || 1 > j));

ot v 9 = HuhE A% F B

LO: t0 := y + z | x = ti
x := t0 | Li: [ ] (e > f) goto L__
L 1 (a>b) goto L__ | [ 1 (g > h) goto L__
[ ] (c > d) poto L__ | L 1 (i > j) goto L__
£l =ox 401 | L2:

=g " HEFHMESHS, HAEALD 1"HLE if

ifnot.






(WA= SiS

» M EFEEEEFATHBERNETLLZE AT —1EE
XNMEERI—1N R EGZZEERISEEL,
» TEIRAERBANESIMBSEEMIES (typed language) .

n EEEAREIZEERSEE, WA EARSREMNENES (untyped
language )

eul




KR Z 475

==

s RBMLIESRIRBIRS (type system) BIZESAI—1
HpkEbsy, SREEMEREFREENNEE, BEEalE
FRBFRIEIVRYSEEY,

s —PRBRBFEH—AHERMU (typing rules) 135,
XA AREZIESIIE (B, 159, FTEAF)

Ieilka<8Y,




KRIRGE

=’

n EEFIETTHIRIMITIEIR 7 B PR SE

s SFESRAYEEIR (trapped error)
n fll: AEEIESEER. IBERFAME. REAE
n SliEEITEIZENELE

s ASFERAVEEIR (untrapped error)
n 5l ™REEAAEBIE T HEN KRR
n 7] BREI—MEIRAOMENE, iz R FEEFRE—MESFS
» FEIRABESE—ERATEIRE TR




KRIRGE

o079 ==’

program

s Z\HE1X (forbidden error)
m untrapped errorSe & + trapped errorfy—NFE
 HESIRIERRGNEGEERRELEE | 1

» B{FHRTER (well-behaved)

m A program fragment that will not produce forbidden errors at run
time (FEBEXTRITHNENXEEXE!)
- Eéin%
n (HAIEEZFEFERIR B forbidden error




o REHURIES

» TEMRATELUOES: AR, EOSREFGEILRE
LB, PN, SbooleantyAs BXTERRRF S RIE TRIBYIE
REERA/RE, not (BB

o REBUCHNES
» FIRHTEETENES: —NEEAUEREREENS,

HEROBEE—MEREXME. —MaR. — TREH—MNES

RINEXAILER, FlaN: LISPIES




ERIEL:

==

n BERBUGIES
o RERERRI—EED
o [SVRBULANES
s AMFERIVEEUNERES, (B ranges

SRIEFARR, PINTBERRRAEESISH
e




KA

7<:|:/ \—;E

program  Strongly typed: WISRATE
*zf‘_ %‘Bxswell behaved

e e e i T i P I o P e o e

. -  Statically typed: 4i2ATH
Dynamically typed: Jef xEforbidden error

B %fxEforbidden error

Weakly typed: 7Z7Eill-
behaved (i.e. forbidden error) ;



s RBFBHEEE, Hi)ERARBEREI (type
expression)RETIXFPEN

m EZARZEAY: Boolean, integer, float, char, void; B

m R, 5

GTTH{

2
2 array

N
[ 3 integer ‘

B 6-i4 int[2][3 ]AAeBFRARN




SREIRIKT(

s RBEAXRSHHEN, BiJERAREBRELN (type
expression)RETIXFPEN
n BER REWERT FRTEERAINME, filu:
» array[#zE, REFXA]
record[FEZ/SEBINIHIFIR] (AILARRFSREDS)
FAATIGEE T SAR LR

BE/RFA: s X t: struct { int a[10]; float f;} st XIMF: record((a x array(0..9,
int)) x (f x real))

AL SBENEERANNEE



SREURIATCHINIF

s RBGIF
n JTENEUIBXAR " HEEH
n FERYITERIICREE
s ZICREEPEEWNFER: xFy, 8o 5l Efloatflinteger
n ERIRIAT
m array[3,
array[4, record[(x,float),(y,integer)]

]



» ARBNESBARRIREEFHBIEN
n E5HEFN
» BEE(RERINEANSE
o BEEHEERINEREAHERTERSNIIEMSERY.
n BE—PEEES M SRERAIIEF
n BAFN
n FRIZRNEREBS



BIERIFTHUER

n A FFSRENE

s fRiFATHATEforbidden error
n KBRS

o LG PHERD T F— 1 RERIAT

o B —HEZENNRRNX LB RIAT BRI
n AIRIIEEIR. IESMNIEEE. HERIIZEHKI...




REIRGHID R

n KRBT

n IRIEFRIATCRISSEAE HRATURIZEEY
if fHIZEE s — tExRIEE s
then f(x)FIZEEL /9t
n KBS
s RIEESEMRERS TUCRIBEIZ S ORYSEE
if f)R—1REN
then JJFHRLESEEB; AIEE Ao — PEXAISEE A




S_EULEHR

EgEREIUCiIAR, xXZERE. iPBE, NWERNZEZE=ET
- XFifFERARNZHFIFRTG

- EROTEECERARRES

- t1 = (float) i

- t2 =x fmul t1

RENEIELLIR R ERATAYSDD
- E—ET +E2 {
if(E1.type = integer and E2.type = integer) E.type = integer;
else if (E1.type = float and E2.type= integer) E.type = float;
}
- XPRNREE EERN AR



25AYAYwideningFnarrowing

» ARIESBARRIREEERHN, flaN, Javat&RHNX S 7 HhEEH

EaEit
n A% (REEEER double double
SRR R SRR o
. B EREEAER i o
WRTFE—E4Es > t, NsTTLAREEL ot | 3
N e

short char char ——= short =—= byte

byte
a) $R7 AR b) LRI



25AYAYwideningFnarrowing

» FRiFRIEESSRAYERIRAIETVEEIR (BRkJ0BENsREEE(L)
» REESH, RTHE

» EFRSANEREENERARIEER (ERAIREIZREIE)




A gwideningfInarrowing

s 88E > E1 + E200iE XEEREI 7R/ eEEEY
» FEMaxKUER NS EITRREREEPINEAE, SE/NAHE%
s WFAGETRREEHI0ET e.g. 5UE), 1R
»  WidenEREEE LR TN ERIKESERTD
= Widen (a, t, wyiESEE utiVitbtiradpRI A SEEH HRE IwWaYE
n tFOWHEREISEEY, IR[ElafS

Addr widen(Addr a, Type t, Type w)
if(t=w) return q;

E — E,+Ey, { E.type = max(E .type, Es>.type); else if ( t = integer and w = float ) {
a1 = widen(E).addr, E\ .type, E.type); temp = new Temp();
ay = widen(Ey.addr, Es.type, E.type); gen(temp '=""(foat)’ a);
E.addr = new Temp (); return temp;
gen(E.addr'=" a; '+ a3); } )

else error;




B EESHRER BN EF )
s E— f(E,)
{if f.typeset = {s; — t|1<=i<= k} and E;.type=s,

then E.type = t,
}






